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Instytut Pamięci Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni 


przeciwko Narodowi Polskiemu 


Warszawa, 27.04.2022 r.



Komunikat prasowy – demontaż dwóch sowieckich obiektów propagandowych  „wdzięczności Armii Czerwonej”: Szczecin – Dąbie oraz Głubczyce: 4 i 5 maja 2023 r.

4 maja 2023 r. o godz. 12.30 w Szczecinie – Dąbie (ul. E. Gierczak) oraz 5 maja 2023 roku o godz. 11.00 w Głubczycach w województwie opolskim (ul. M. Skłodowskiej-Curie, róg ul. Żeromskiego) odbędzie się demontaż dwóch sowieckich obiektów propagandowych. Z obu briefingów prowadzona będzie transmisja: w mediach społecznościowych Oddziału IPN w Szczecinie (04.05.2023) oraz w mediach społecznościowych Delegatury IPN w Opolu/ Oddziału IPN we Wrocławiu (05.05.2023).

Kolejne sowieckie obiekty propagandowe znikną z polskich miast. 4  i 5 maja br. zostaną wyburzone „pomniki wdzięczności Armii Czerwonej” w Głubczycach oraz w Szczecinie, gdzie IPN przedstawił koncepcję zagospodarowania przestrzeni po wyburzonych obiektach propagandowych. 

Obiekt propagandowy w Głubczycach (woj. opolskie), na rogu ul. Marii Skłodowskiej-Curie i ul. Żeromskiego:
Wzniesiony w 1945 r. Upamiętniał 676 żołnierzy Armii Czerwonej 1 Frontu Ukraińskiego, którzy w marcu 1945 roku polegli w walkach o miasto. Na podstawie dokumentacji Polskiego Czerwonego Krzyża ustalono, że w 1952 r. przeprowadzono w Głubczycach całościowe ekshumacje szczątków czerwonoarmistów i na terenie Głubczyc nie pozostawiono żadnych miejsc pochówku żołnierzy Armii Czerwonej. 
To klasyczny obelisk na cokole i postumencie schodkowym. Zwieńczony pięcioramienną gwiazdą na iglicy. 

Obiekt propagandowy w Szczecinie – Dąbie (woj. zachodniopomorskie), skwer przy skrzyżowaniu ulic Emilii Gierczak i Józefa Mianowskiego
Dąbie zostało włączone w granice administracyjne Szczecina w 1948 roku. W 1960/1962 roku [Dominka Czarnecka w swojej książce „Pomniki wdzięczności Armii Czerwonej w Polsce Ludowej i w III Rzeczpospolitej” podaje 1960 – AW] na skwerze przy ul. Emilii Gierczak wybudowano „monument wdzięczności Armii Czerwonej”. Pomnik, autorstwa Krystyna Trzeciak i Mieczysław Weltera, został wykonany ze sztucznego kamienia w formie słupa, na którym w dwóch poziomach stoją rzeźby żołnierza polskiego i sowieckiego. W 1985 r cokół monumentu obłożono blachą nierdzewną, a teren przed nim wyłożono płytami granitowymi. Postument główny ma wysokość ok. 7 metrów, szerokość ok. 107 cm, głębokość 71 cm.
Przed pomnikiem ustawiono niewysoki postument (ok. 54 cm), na którym umieszczono tablicę z napisem: „poległym w walce o wyzwolenie Dąbia”.
Pierwotnie nad inskrypcją umieszczona była pięcioramienna gwiazda, a poniżej data 1945 r.
W 2009 roku sowiecki obiekt propagandowy został odrestaurowany. 
Rada Miasta jednogłośnie zgodziła się na usunięcie sowieckiego obiektu propagandowego ze szczecińskiego Dąbia. W uzasadnieniu tej uchwały podano, że Instytut Pamięci Narodowej przedstawi koncepcją zagospodarowania tego terenu. 
***
Prezes IPN w marcu 2022 r. zaapelował do samorządów o usunięcie z przestrzeni publicznej wszelkich nazw i symboli wciąż upamiętniających osoby, organizacje, wydarzenia bądź daty symbolizujące komunizm. – Najwyższy czas nadrobić zaległości w tej dziedzinie (...)  Niech wybrzmi to jasno i wyraźnie: w polskiej przestrzeni publicznej nie ma miejsca na jakiekolwiek upamiętnienia totalitarnego reżimu komunistycznego i służących mu ludzi – podkreślił w oświadczeniu z 4 marca 2022 roku. Dzięki apelowi prezesa IPN rozpoczął się kolejny etap dekomunizacji w Polsce. Na oświadczenie dr. Karola Nawrockiego odpowiada coraz więcej samorządów, które chcą się pozbyć pozostałości totalitarnego systemu. Demontaże pomników to praktyczne realizacja ustawy z 1 kwietnia 2016 r. o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy jednostek organizacyjnych, jednostek pomocniczych gminy, budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz pomniki.
► Oświadczenie Prezesa Instytutu Pamięci Narodowej w sprawie dekomunizacji przestrzeni publicznej
► Komunikat w sprawie usuwania z przestrzeni publicznej pomników propagujących komunizm lub inny ustrój totalitarny

► Demontaż czterech pomników „Wdzięczności Armii Czerwonej”

***

Lokalizacje: 
· Szczecin – Dąbie: skwer przy skrzyżowaniu ulic Emilii Gierczak i Józefa Mianowskiego  [53°23′48,7″N 14°40′01,8″E]
· Głubczyce: na rogu ul. Marii Skłodowskiej-Curie i ul. Żeromskiego [50°12'17.6"N 17°48'44.2"E]
Transmisje usuwania pomników:
· Szczecin – Dąbie: media społecznościowe OIPN Szczecin
· Głubczyce: media społecznościowe  Delegatury IPN w Opolu/ OPIN Wrocław


Kontakty dla mediów:
Rzecznik Prasowy – Dyrektor Biura: dr Rafał Leśkiewicz
tel. 602 322 362
rzecznik@ipn.gov.pl
Oddział IPN w Szczecinie
dr Sebastian Kaniewski
kom. 603 077 246 
sebastian.kaniewski@ipn.gov.pl
[bookmark: _GoBack]Delegatura IPN w Opolu
Dominik Wojtkiewicz
tel. 539 025 930 
dominik.wojtkiewicz@ipn.gov.pl 
Oddział IPN we Wrocławiu
Maciej Parysek
tel. 664 826 436
maciej.parysek@ipn.gov.pl
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INSTYTUT PAMIĘCI NARODOWEJ – KOMISJA ŚCIGANIA ZBRODNI PRZECIWKO NARODOWI POLSKIEMU 
ul. Janusza Kurtyki 1, 02-676 Warszawa, tel. (22) 581 89 97
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