BIOGRAMY OSÓB ODZNACZONYCH:
KS. STANISŁAW ARASZCZUK
ks. Stanisław Araszczuk jako wikariusz w parafii pw. Maryi Matki Kościoła w Dzierżoniowie, w latach 1984–1988 był założycielem i opiekunem Duszpasterstwa Ludzi Pracy Ziemi Dzierżoniowskiej. Inicjował działania o charakterze opozycyjno-patriotycznym, a także zajmował się kolportażem wydawnictw podziemnych.
CZESŁAW BORWIK
[bookmark: _GoBack]Czesław Borwik w latach 80-tych był współzałożycielem NSZZ „Solidarność w Państwowej Straży Pożarnej we Wrocławiu”. Od 21 grudnia 1981 r. do 18 lutego 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia we Wrocławiu i Nysie. W latach 1980–1989 za prowadzoną działalność opozycyjną był represjonowany i szykanowany przez funkcjonariuszy organów bezpieczeństwa państwa. W 1985 r. został objęty postanowieniem o zastrzeżeniu wyjazdów za granicę, które uchylono po dwóch latach.
CZESŁAW CZMIELEWSKI
Czesław Czmielewski od 1980 r. był członkiem NSZZ ,,Solidarność” w Jelczańskich Zakładach Samochodowych w Jelczu. W ramach prowadzonej aktywności opozycyjnej organizował środki finansowe na działalność związkową i kolportował wydawnictwa podziemne.
ZDZISŁAW DADACZ
Zdzisław Dadacz od 1980 r. był członkiem NSZZ „Solidarność” w Przedsiębiorstwie Państwowym „Polmozbyt” we Wrocławiu. W okresie stanu wojennego zajmował się kolportażem ulotek, wydawnictw podziemnych, a także angażował się w udzielanie pomocy osobom represjonowanym. Z uwagi na prowadzoną działalność opozycyjną został zwolniony z pracy w trybie dyscyplinarnym.
ks. Mirosław Drzewiecki
· duszpasterz młodzieży akademickiej przy Kurii Biskupiej we Wrocławiu
· w swoich kazaniach krytykował wprowadzenie stanu wojennego i władzę PRL
· w V 1982 r. osadzony w Areszcie Śledczym we Wrocławiu, objęty dozorem milicyjnym i postępowaniem sądowym
· za działalność opozycyjną objęty zakazem wyjazdów zagranicznych

TADEUSZ JAKUBOWSKI
Tadeusz Jakubowski w latach 1977–1980 współpracował z Komitetem Obrony Robotników, a w latach 1979–1980 z Ruchem Obrony Praw Człowieka i Obywatela. Od 1980 był członkiem NSZZ „Solidarność” na Uniwersytecie Wrocławskim, gdzie 13 grudnia 1981 r. był przewodniczącym Komitetu Strajkowego NSZZ „Solidarność”. Od 25 września 1982 r. przebywał w ukryciu. W 1982 r. współpracował z Regionalnym Komitetem Strajkowym, był organizatorem i szefem Radia „Solidarność” we Wrocławiu. W 1989 r. uczestniczył w kampanii wyborczej Komitetu Obywatelskiego „Solidarności” we Wrocławiu.

KS. KAZIMIERZ JANDZISZAK
ks. Kazimierz Jandziszak, jako proboszcz parafii rzymsko-katolickiej w Przyłęku, a następnie w Świdnicy, od 1980 r. wspierał organizacyjnie, logistycznie i finansowo działaczy opozycyjnych Konfederacji Polski Niepodległej (KPN) i Polskiej Partii Niepodległościowej (PPN) m.in. Tadeusza Stańskiego, Romualda Szeremietiewa oraz swojego brata Tadeusza Jandziszaka. W czasie stanu wojennego przechowywał w swoim mieszkaniu archiwum PPN oraz był łącznikiem pomiędzy opozycją w kraju a działającymi w Szwecji członkami KPN. W latach 1980–1984 w związku z prowadzoną przez niego budową kościoła w Świdnicy był inwigilowany przez SB.
Elżbieta Ewa Klimek
· członkini „Solidarności” w Przedsiębiorstwie Państwowym Pracownie Konserwacji Zabytków w Toruniu
· od 1983 r. współtworzyła we Wrocławiu Agencję Fotograficzną Solidarności Walczącej 
· w prywatnym mieszkaniu projektowała i wykonywała zdjęcia okolicznościowe oraz odbitki, które rozpowszechniano w drugim obiegu wydawniczym
· współautorka albumu fotograficznego z wrocławskimi demonstracjami organizowanymi 1 V 1983 r. 

Jarosław Krotliński
· od 13 XII 1981 r. brał udział w akcjach ulotkowych i malowania napisów na murach, manifestacjach na ulicach Wrocławia i Kłodzka
· w latach 1984-1986 kurier do RFN, kontaktował się z Radiem Wolna Europa
· od 1986 r. związany z Międzyszkolnym Komitetem Oporu
· od 1987 r. kierował wrocławską Grupą Wykonawczą SW
· współtworzył Agencję Studencką SW i pismo „Kontra”
· przerzucał sprzęt poligraficzny z Norwegii

LIDIA KWIECIEŃ
Lidia Kwiecień przez kilka miesięcy 1985 r. ukrywała w swoim mieszkaniu przewodniczącego Regionalnego Komitetu Strajkowego NSZZ „Solidarność” Marka Muszyńskiego, poszukiwanego wówczas listem gończym. W tym samym czasie udostępniała swoje mieszkanie do spotkań konspiracyjnych działaczy wrocławskiego podziemia. Zajmowała się przygotowywaniem do druku oraz kolportażem wydawnictw podziemnych.
JANUSZ LASKA
Janusz Laska od 1980 r. był członkiem Niezależnego Zrzeszenia Studentów Uniwersytetu Wrocławskiego (UWr). W latach 1981–1989 współtworzył i redagował, a także zajmował się drukiem i kolportażem wydawnictw podziemnych m.in. czasopisma „Solidarność Dolnego Śląska”. W 1984 r. zorganizował Centrum Informacyjne Solidarność Dolnego Śląska. 7 marca 1984 r. został zatrzymany i aresztowany pod zarzutem prowadzenia nielegalnej działalności w podziemnych strukturach NSZZ „S”. W latach 1986–1989 był członkiem Rady Oświaty Niezależnej przy Regionalnym Komitecie Strajkowym NSZZ „S” Regionu Dolny Śląsk. Współpracował z NSZZ „S” UWr, Politechniki Wrocławskiej i Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu, a także grupami samokształceniowymi na Dolnym Śląsku. Był inicjatorem niezależnych ,,Czwartkowych Spotkań u Króla Stasia”.

ROMAN MIESZAŁA
Roman Mieszała od 1980 r. był członkiem NSZZ ,,Solidarność” w Zakładach Włókien Chemicznych „Chemitex-Celwiskoza”(ZWCh) w Jeleniej Górze. W 1981 r. uczestniczył w strajku okupacyjnym w jeleniogórskim klubie Gencjana. W latach 1981–1989 był członkiem Tajnej Komisji Zakładowej NSZZ „S” w ZWCh „Chemitex-Celwiskoza”, a od 1983 r. członkiem Solidarności Walczącej w Jeleniej Górze. Aktywnie uczestniczył w działalności Duszpasterstwa Ludzi Pracy przy kościele Podwyższenia Krzyża Świętego w Jeleniej Górze oraz Komitetu Pomocy Internowanym. 
IZABELLA GENOWEFA MŁYNARCZYK
Izabela Genowefa Młynarczyk w latach 1982–1986 była działaczką tajnych struktur Niezależnego Zrzeszenia Studentów Uniwersytetu Wrocławskiego (UWr). W 1985 r. uczestniczyła w przygotowaniach strajku okupacyjnego na UWr. Angażowała się w kolportaż wydawnictw podziemnych, brała udział w akcjach protestacyjnych, manifestacjach ulicznych i in. przygotowywanych przez organizacje podziemne. Współorganizatorka grupy słuchaczy wykładów historii „Latającego Uniwersytetu”.
MAREK NATUSIEWICZ
Marek Natusiewicz od 1980 r. był zaangażowany w działalność NSZZ „Solidarność” w Wojewódzkim Biurze Planowania Przestrzennego (WBPP) we Wrocławiu. Po wprowadzeniu stanu wojennego współtworzył Tajną Komisję Zakładową w WBPP, ściśle współpracował z Regionalnym Komitetem Strajkowym i Solidarnością Walczącą. Kolportował wydawnictwa podziemne, a także współpracował z Niezależną Agencją Fotograficzną Dementi. W 1983 r. został skazany na półtora roku pozbawienia wolności. Do lipca 1984 r. przebywał w Areszcie Śledczym we Wrocławiu i Zakładzie Karnym w Strzelinie. W latach 1984–1989 uczestniczył w Duszpasterstwach Akademickich: Maciejówka i przy kościele św. Wojciecha.
ANTONI MARIAN NOWOŚWIAT
Antoni Marian Nowoświat po ogłoszeniu stanu wojennego zaangażował się w działalność podziemnych struktur NSZZ „Solidarność”. Od 29 października do 23 grudnia 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Grodkowie i Nysie. Po wyjściu na wolność zajmował się kolportażem wydawnictw podziemnych, zbiórką pieniędzy na cele związku oraz sympatyzował z Konfederacją Polski Niepodległej.
ROBERT PIEŃKOWSKI
Robert Pieńkowski w latach 1985–1989 był współpracownikiem tajnych struktur Niezależnego Zrzeszenia Studentów (NZS) Uniwersytetu Wrocławskiego (UWr). W 1988 r. brał udział w strajku okupacyjnym na UWr, bojkotował zajęcia Studium Wojskowego, a od października tr. był członkiem jawnych, nielegalnych struktur NZS na UWr. W latach 1987–1989 współtworzył niezależne pismo pt.: „Wrocławski Student”. W 1989 r. uczestniczył w IV Nadzwyczajnym Zjeździe Delegatów NZS, a także był członkiem Stowarzyszenia Bratnia Pomoc Studentów UWr. Uczestniczył w kolportażu wydawnictw podziemnych i organizował pomoc finansową dla osób represjonowanych.
Jerzy Wojciech Pietraszko
· w 1982 r. tworzył sieć kolportażu podziemnych wydawnictw, kolportował m.in.  „Solidarność Walczącą”, „Z Dnia na Dzień”, „Biuletyn Dolnośląski”, „Wiadomości Bieżące”
· w XII 1981 r. zwolniony z Politechniki Wrocławskiej z powodu działalności opozycyjnej
· od VI 1982 r. członek Solidarności Walczącej
· w latach 1982-1983 współpracował z ,,Radiem Solidarność Walcząca”

SŁAWOMIR PIOTROWSKI
Sławomir Piotrowski uczestniczył m.in. w strajku okupacyjnym w Fabryce Maszyn Budowlanych „Bumar-Fadroma” we Wrocławiu, gdzie angażował się w działalność Tymczasowego Komitetu Zakładowego NSZZ „Solidarność”. Od 7 października do 13 grudnia 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Nysie. Uczestniczył w druku i kolportażu wydawnictw podziemnych.
BRONISŁAW PŁOCIENICZAK
Bronisław Płocieniczak od 1980 r. był członkiem NSZZ „Solidarność” w Fabryce Maszyn Budowlanych (FMB) „Bumar-Fadroma” we Wrocławiu. W okresie od 13 maja do 23 lipca 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Nysie, a następnie od 4 do 22 listopada tr. w Strzelinie. Po zwolnieniu kontynuował działalność opozycyjną w strukturach nielegalnej „S” w FMB „Bumar-Fadroma”, odpowiadał za kolportaż prasy Regionalnego Komitetu Strajkowego „S” Dolny Śląsk, organizował Msze za Ojczyznę i in. Od 1986 r. był członkiem Komisji Założycielskiej „S” we Wrocławskim Przedsiębiorstwie Budownictwa Przemysłowego nr 1. W latach 1982–1989 angażował się w działalność Arcybiskupiego Komitetu Charytatywnego.
Stanisław Ludwik Ryczek
· od 1980 r. aktywny działacz NSZZ „S”
· zaangażowany w kolportaż ulotek oraz akcje sabotażowe
· w 1982 r. internowany w ZK w Strzelinie
· od 1983 r. działał w Komitecie Charytatywnym przy kościele św. Karola Boromeusza w Wołowie
· od 1985 r. współpracował z Wydawnictwem „FENIKS” we Wrocławiu
· pozostawał pod ciągłą obserwacją SB, był wielokrotnie aresztowany

ZBIGNIEW SKORUPA
Zbigniew Skorupa był jednym z założycieli Niezależnego Zrzeszenia Studentów na Politechnice Wrocławskiej. Po wprowadzeniu stanu wojennego kontynuował działalność opozycyjną. Od 21 maja do 2 lipca 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Głogowie. Po zwolnieniu działał w podziemnych strukturach „S” w Zakładach Chemicznych „Rokita” w Brzegu Dolnym. W 1989 r. był członkiem Komitetu Obywatelskiego „S” w Brzegu. 
Wiktor Skóra 
· w 1980 r. wszedł w skład komitetu strajkowego w SM ,,Metalowiec”, a następnie został tam członkiem komitetu założycielskiego NSZZ ,,S”
· wraz z pracownikami spółdzielni aktywnie uczestniczył w pomocy socjalnej i materialnej dla strajkujących w zajezdni przy ul. Grabiszyńskiej we Wrocławiu
· po 13 XII 1981 r. za działalność w ,,S” i głośne krytyczne wypowiedzi wobec WRON został zwolniony w pracy

ZDZISŁAW SMOLAK
Zdzisław Smolak był członkiem NSZZ „Solidarność” w Bielawskich Zakładach Przemysłu Bawełnianego „Bielbaw”. Po wprowadzeniu stanu wojennego działał w podziemnych strukturach związku. Uczestniczył w druku i kolportażu nielegalnych wydawnictw. Działał w Duszpasterstwie Ludzi Pracy przy parafii pw. Wniebowstąpienia Najświętszej Maryi Panny w Bielawie. Współorganizował prelekcje i spotkania z b. działaczami Komitetu Obrony Robotników.
MIECZYSŁAW STADNIK
Mieczysław Stadnik działalność opozycyjną rozpoczął pod koniec lat siedemdziesiątych. Podczas stanu wojennego kolportował ulotki i znaczki okolicznościowe NSZZ „Solidarność”. Uczestniczył w antykomunistycznych demonstracjach i akcjach plakatowych. Od 29 października do 6 grudnia 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Nysie. Po wyjściu na wolność kontynuował działalność opozycyjną. Był wielokrotnie zatrzymywany oraz przesłuchiwany przez funkcjonariuszy SB, a następnie zmuszony do wyjazdu za granicę.
EDWARD STAGRACZYŃSKI
Edward Stagraczyński od 1980 r. był członkiem NSZZ „Solidarność” Fabryce Maszyn Budowlanych „Bumar-Fadroma” we Wrocławiu, a od grudnia 1981 r. do maja 1982 r. przewodniczącym Tymczasowego Komitetu Zakładowego. Od 14 maja do 15 września 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Nysie i Grodkowie. W latach 1982–1989 związał się z Duszpasterstwem Ludzi Pracy przy parafii św. Klemensa Dworzaka we Wrocławiu. W 1989 r. został organizatorem i przewodniczącym Komitetu Założycielskiego NSZZ „S” w hotelach Orbis.
ANDRZEJ STANISZEWSKI
Andrzej Staniszewski w 1981 r. był zastępcą przewodniczącego Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” w Zakładach Automatyki Kolejowej we Wrocławiu. Z uwagi na działalność związkową, od 16 kwietnia do 25 maja 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Nysie.
MIROSŁAW SYLWESTRZAK
Mirosław Sylwestrzak był członkiem NSZZ „Solidarność” w Kombinacie Górniczo-Hutniczym Miedzi „Cuprum” we Wrocławiu. W dniu 15 kwietnia 1985 r. został zatrzymany pod zarzutem przechowywania i kolportażu nielegalnych wydawnictw, a następnie skazany na 8 miesięcy pozbawienia wolności. Karę odbywał do dnia warunkowego zwolnienia tj. 24 października 1985 r. w Zakładzie Karnym w Strzelinie. Od kwietnia 1985 r. był objęty postanowieniem o zastrzeżeniu wyjazdów za granicę, które uchylono po dwóch latach.

ZYGMUNT JAN SZULC
Zygmunt Jan Szulc w okresie od 31 sierpnia do 7 września 1980 r. był organizatorem strajku okupacyjnego w Zakładach Płyt Wiórowych „Prospan” w Wieruszowie, a następnie założycielem i wiceprzewodniczącym Komisji Wydziałowej oraz członkiem Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” w miejscu pracy. Od 15 maja do 18 czerwca 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Ostrowie Wielkopolskim i Gębarzewie.
ANNA TABOR
Anna Tabor od 1980 r. była członkiem NSZZ „Solidarność” we Wrocławskich Zakładach Elektronicznych „Mera-Elwro”. Po wprowadzeniu stanu wojennego, uczestniczyła w strajku w Zajezdni nr 7 MPK we Wrocławiu, zbierała oraz przekazywała informacje o panującej wówczas sytuacji we wrocławskich zakładach pracy. Od dnia 8 maja do 11 czerwca 1982 r. była internowana w Ośrodku Odosobnienia w Gołdapi.
ZYGMUNT WACHOWSKI
Zygmunt Wachowski od 1980 r. był członkiem NSZZ „Solidarność” w Jeleniogórskich Zakładach Farmaceutycznych (JZF) „Polfa”. Od 13 grudnia 1981 r. do 29 kwietnia 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Głogowie. W dniu 13 maja 1982 r. podjął próbę zorganizowania strajku na terenie JZF „Polfa”. Współuczestniczył w kolportażu wydawnictw podziemnych. W okresie od 22 maja do 23 września 1982 r. został ponownie internowany w Ośrodku Odosobnienia w Uhercach.
ROMAN WALCZAK
Roman Walczak w dniu 31 sierpnia 1982 r. został zatrzymany i aresztowany za udział w manifestacji z okazji drugiej rocznicy podpisania porozumień sierpniowych. Oskarżony o dokonanie zamachu na interweniujące służby porządkowe, dnia 19 października 1982 r. został skazany na 3 lata pozbawienia wolności. Od 9 listopada 1982 r. do 24 marca 1983 r. odbywał karę w Zakładzie Karnym w Kłodzku.
Andrzej Stanisław Wawrzeń
· od IX 1980 r. w NSZZ „S” 
· założył i prowadził bibliotekę wydawnictw niezależnych 
· od 1982 r. członek Tymczasowej Komisji Zakładowej „S” w MPK Wrocław
· współtwórca Solidarności Walczącej w MPK, redaktor zakładowego podziemnego pisma „Świt” 
· współtworzył podziemne organizacje młodzieżowe, m.in. Polską Niezależnej Organizację Młodzieżową, Międzyszkolny Komitet Oporu, Młodzieżowy Ruch Oporu Solidarności

RYSZARD WYLĘGA
Ryszard Wylęga od 1980 r. był członkiem NSZZ „Solidarność” w Państwowej Fabryce Wagonów (PFW) „Pafawag” we Wrocławiu. W czasie stanu wojennego nie zaprzestał działalności związkowej. 31 sierpnia 1982 r. został internowany w Ośrodku Odosobnienia w Nysie, w którym przebywał do 30 września tr. Po zwolnieniu kontynuował działalność w strukturach podziemnej „S”. W 1988 r. był członkiem Komitetu Organizacyjnego NSZZ „Solidarność” w PFW „Pafawag”.
Zbigniew Zubel 
· z powodu działalności opozycyjnej znajdował się  w ciągłym zainteresowaniu Służby Bezpieczeństwa
· w 1982 r., w wyniku podejrzeń m.in. o wspieranie osób prowadzących wrogą działalność wobec ustroju PRL, został aresztowany i internowany w Zakładzie Karnym w Nysie
· w lipcu 1982 r. postanowieniem o uchyleniu internowania zakończył odbywanie kary pozbawienia wolności

POŚMIERTNIE:
Jerzy Adamczyk 
· od IX 1981 r. członek  Komitetu Założycielskiego NSZZ ,,S"
· po 13 XII 1981 r. protestował przeciwko wprowadzeniu stanu wojennego
· prowadził kolportaż i druk pism niezależnych: ,,Biuletyn Dolnośląski", ,,Miesięcznik Niezależny”, ,,Solidarność Walcząca", ,,Z dnia na dzień”
· współtworzył Robotnicze Wydawnictwo ,,Feniks”
· w 1983 r. został członkiem Solidarności Walczącej
· pozostawał w zainteresowaniu SB


BOGDAN BUZUK
Bogdan Buzuk w latach 1982–1989 angażował się w działalność podziemnych struktur NSZZ „Solidarność” na terenie Milicza. Wykorzystując specyfikę zawodu listonosza, rozpowszechniał ulotki, znaczki, książki oraz inne wydawnictwa podziemne. Prowadził zbiórki pieniężne na rzecz osób represjonowanych i ich rodzin oraz na cele związkowe. W latach 1986–1989 był inwigilowany, zatrzymywany i przesłuchiwany przez SB.

TADEUSZ JANDZISZAK
Tadeusz Jandziszak w 1979 r. był sygnatariuszem założycielem Konfederacji Polski Niepodległej (KPN) i jej członkiem do 1984 r. W latach 1979–1980 uczestniczył w spotkaniach wrocławskiej opozycji – tzw. Radzie Jedności. W sierpniu 1980 r. brał udział w strajku w Zajezdni MPK nr 7 we Wrocławiu. Od 6 grudnia 1980 r. do 4 czerwca 1981 r. przebywał w areszcie za prowadzenie działalności wymierzonej przeciwko PRL. W dniach 13–20 grudnia 1981 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia we Wrocławiu. 8 października 1982 r. został skazany w tzw. pierwszym procesie członków KPN na 2 lata więzienia w zawieszeniu. W 1985 r. był współzałożycielem Polskiej Partii Niepodległościowej (PPN). W latach 1985–1990 przebywał na emigracji w Kanadzie, od 1986 r. reprezentował PPN za granicą, a od 1987 do 1989 r. był rzecznikiem Porozumienia Partii i Organizacji Niepodległościowych.
LESŁAW MARTIN
Lesław Martin od 1980 r. był członkiem NSZZ „Solidarność” w Powszechnej Spółdzielni Spożywców „Społem” we Wrocławiu. Od 13 grudnia 1981 r. do 9 marca 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia we Wrocławiu i Nysie, a następnie od 10 maja do 23 lipca 1982 r. ponownie internowany w Grodkowie. W latach 1982–1985 uczestniczył w podziemnych strukturach zakładowej „S” i kolportażu Regionalnego Komitetu Strajkowego „S” Dolny Śląsk. Od 1982 do 1985 r. był związany z Solidarnością Walczącą. 23 stycznia 1985 r. zmarł w wyniku obrażeń odniesionych na skutek upadku z kładki nad torami Dworca PKP Wrocław Główny. Wszystkich okoliczności śmierci nigdy nie wyjaśniono.
RYSZARD WROCZYŃSKI
Ryszard Wroczyński od 1980 r. był członkiem NSZZ „Solidarność” w Instytucie Telekomunikacji i Akustyki Politechniki Wrocławskiej (PWr). 13 grudnia 1981 r. uczestniczył w strajku okupacyjnym na PWr, a następnie został współpracownikiem Regionalnego Komitetu Strajkowego. Był współtwórcą podziemnego „Radia Solidarność”. W latach m.in. 1982–1985 konstruował nadajniki radiowe na potrzeby RKS.
ANDRZEJ ŻURAKOWSKI
Andrzej Żurakowski po wprowadzeniu stanu wojennego był działaczem podziemnych struktur NSZZ „Solidarność”. Organizował konspiracyjne spotkania oraz pełnił funkcję łącznika między ukrywającymi się działaczami „S” np. Janem Winnikiem, Kornelem Morawieckim, Władysławem Frasyniukiem i Markiem Muszyńskim. W tekstach wydawnictw podziemnych publikował dane obnażające zły stan gospodarczy PRL, zaczerpnięte ze statystyk Głównego Urzędu Statystycznego, którego był pracownikiem. Działalność opozycyjną kontynuował do 1989 r.





